## 群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第十六批 2021年9月18日)

序号		交办问题基本情况	行政 区域	污染 类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人 被处理 情况
	D2GD 2021 1 0911 0079	深汕大道与创新大道交叉口德信花园西边的垃圾站,无环评文件,在建设时未向小区居民公示,现今垃圾产生的臭味,对小区居民生活造成影响。曾向当地相关部门反映过,但问题未得到解决。希望相关部门重新选址。	市区	大气	经深汕特别合作区管委会调查核实,该信访举报内容部分属实。  一、举报反映的垃圾站于 2016 年 5 月建成投入使用,仅用于垃圾中转。2016 年 5 月,德信花园尚处于建设施工、无居民入住阶段,该垃圾站附近 300 米范围内无其他小区,所以施工前未对周边居民小区进行公示。按照《深圳市建设项目环境影响评价审批和备案管理名录(2021 年版)》相关规定,该垃圾转运点在现阶段无需办理环评手续。  二、2021 年 9 月 12 日,深汕特别合作区、生态环境部门对垃圾转运点进行现场检查,并对垃圾转运点厂界周围开展臭气浓度监测,监测结果达标。在垃圾收运及卸料过程中会产生一定臭味,会对周边小区居民产生一定影响。  三、2021 年 7 月 10 日,在 12345 平台收到 1 宗信访投诉件,投诉该垃圾转运点垃圾异味影响工作生活环境。2021 年 7 月 20 日,深汕特别合作区城管部门、鹅埠镇政府完成了该垃圾转运点主体站房、除臭设施、地面硬化等方面的整改,整改后垃圾转运点内干净整洁,卫生状况良好。  四、该垃圾转运点为农村简易式垃圾转运站建设前期工作,预计明年建成投入使用。同时,启动环卫设施专项规划,对生活垃圾转运站建设规模、数量、选址等进行深入研究,后续将结合发展实际和发展阶段,逐步淘汰农村简易式垃圾转运点。	部 属 实	深汕特别合作区鹅埠镇政府组织第三方环卫服务单位金龙汇公司对垃圾转运点存在的问题进行整改。 一、优化垃圾转运点围蔽措施,在垃圾转运点周围补植围蔽植物,强化对异味的阻隔、吸附效果。对垃圾转运点周围进行绿化美化,减轻对周边居民的心理影响。 二、加大垃圾转运频次,优化作业时间,进一步缩短垃圾暂存时间和装车时间,由原每日转运2次提升为每日转运3次,每辆垃圾运输车由原收纳5吨垃圾减少为收纳3吨垃圾。 三、加强垃圾转运点卫生管理,严格做到垃圾转运点内外地面无生活垃圾堆积暴露,垃圾运输车车厢密闭。 四、提高垃圾转运点清洗频次,开展集中整治清洗,加强除臭和消杀作业,加大对垃圾转运点的清洗力度,由原每日早晚2次冲洗保洁增加至每日早中晚3次。 五、完善垃圾转运点除臭设施,增设雾炮机、除臭剂等除臭设备,减少垃圾转运点异味外溢。	已结	无
2	X2GD 2021 0911 0200	深圳市龙岗区坂田街道第五园社区旁边的南坑水库存在违法别墅房子,水土流失,破坏生态环境,堆埋水库来建设卧龙山庄80栋,南坑水库由原来的清水变成了浑浊的了,水库的面积也变小了。	龙岗区	水	经龙岗区政府调查核实,该信访举报内容部分属实。 举报反映的违法别墅为卧龙山庄,位于坂田街道第五园社区万科第五园旁,南临南坑水库,总占地面积约1万平米,共有51栋建筑,均为2004年之前建成,属于历史遗留有关建筑。依据深圳市相关规定,可以通过确认产权形式予以处置,目前31栋已办理了房产证,剩余20栋待确权。 二、卧龙山庄和水库周边地表均已硬化或绿化,无黄土裸露。近年来,日常巡查暂未发现水土流失情况。9月13日,龙岗区规划土地监察部门现场巡查,也未发现水土流失、破坏生态环境的情况。 三、卧龙山庄内的雨污排水系统较完善,均已纳管。今年前三季度和9月13日的南坑水库水质检测报告显示各项指标基本达到地表Ⅲ类水标准。四、经现场核查与结合卫星影像图资料分析,2007年以来,南坑水库水面面积未有减小,未发现堆埋水库情况。	部 分 属实	一、龙岗区政府成立工作专班,召集相关职能部门和街道专题研究,重点梳理卧龙山庄剩余20栋建筑的具体情况,依当事人主动申报开展确权工作; 二、龙岗区政府将加强水库及周边管理,持续做好水土保持、依法加强涉库施工监管,避免出现水土流失、堆埋水库等情况。 三、龙岗区相关部门将持续开展历史遗留违建处理确认等有关政策宣讲,夯实群众基础。	己办结	无

3	X2GD 2021 0911 0155	反映深圳市松岗街道东风工业区奥康德工业 园里面的五金冲压厂冲压机器噪音很大,不 分时段,严重影响村民工作生活,多次投诉 无果。	宝区	噪音	经宝安区政府调查核实,该信访举报内容基本属实。  一、举报反映的"东风工业区奥康德工业园"实为奥康德工业园,位于松岗街道东风路东风工业区 15号,与麒麟新村小区居民楼最近距离约 10米。园区内有两家从事五金冲压加工企业,分别为深圳市名胜精密五金有限公司、深圳市生生达科技有限公司,两家公司生产过程的冲压等工序产生噪音较大。9月13日,宝安生态环境部门对两家公司进行噪声监测,监测结果超标。  二、2019年以来,宝安生态环境部门仅于 2020年4月13日收到关于奥康德工业园噪音投诉2宗,被投诉企业为深圳市鑫德圣精密五金有限公司,执法人员当时现场责鑫德圣公司对冲压车间更换隔音玻璃,避免噪音扰民。目前,深圳市鑫德圣精密五金有限公司已搬迁。	基本属实	一、宝安生态环境部门已对深圳市生生达科技有限公司和深圳市名胜精密五金有限公司的噪声超标行为下达了《责令改正违法行为决定书》,并依法立案调查,责令深圳市名胜精密五金有限公司依法补办环评备案手续。  二、9月13日,宝安生态环境部门约谈奥康德工业园管理处、深圳市生生达科技有限公司和深圳市名胜精密五金有限公司的相关负责人。深圳市生生达科技有限公司相关负责人承诺对车间排气扇停止使用并进行封堵,深圳市名胜精密五金有限公司相关负责人计划整体搬迁,搬迁前不再使用冲压设备。  三、9月14日,宝安生态环境部门开展现场复查,深圳市生生达科技有限公司已对车间排气扇进行封堵,深圳市名胜精密五金有限公司冲压电清产。现场再次对两家公司厂界噪声监测,监测结果均达标。	己办结	无
4	X2GD 2021 0911 0110	反映:深圳市盈利达五金制品有限公司位于深圳市宝安区沙井镇沙头工业区,以五金制品为主,将厂房分拆 20 多个车间出租,承租者不断更换,生产流程与工艺也不断变化,但是废气排放和处理设施却从未有过改变,从而造成设施形同虚设,废气根本无法处理,绝大部分都直接排放出去,厂区周围几百米都充斥着浓浓的工业废气味道。另外公司每天四百多吨的工业废水也都是弄虚作假,根本没有经过怎么处理,超标排放、直接排放工业废水一直都没有被发现处理过。公司的工业废水一直都没有被发现处理过。公司的工业废气、废水乱排放,污染周围环境,望能督促查办,依法处置。	宝区	水,大气		部分案	一、宝安生态环境部门对深圳市盈利达五金制品有限公司废气收集不完善的违法行为依法立案查处。 二、9月14日,宝安生态环境部门责令深圳市盈利达五金制品有限公司立即对喷漆车间进行全密闭。9月15日,该公司已将喷漆车间完全密闭,完成整改。	己办结	无
5	D2GD 2021 0911 0051	反映长鸿五金制品(深圳)有限公司因偷排漏排问题被投诉后停产两年,但是里面的残余废水废渣都存放在厂区露天、室内环境里,没有进行处理。希望督导一下处理好这些固废,以免造成影响。	宝安区	土壤	经市生态环境部门调查核实,该信访举报内容基本属实。  一、长鸿五金制品(深圳)有限公司原名永艺发金属制品(深圳)有限公司,主要从事五金件电镀加工。2018 年 9 月,该公司被依法吊销排污许可证。2019 年开始,长鸿公司陆续拆除搬迁生产线,至今停产有两年。  二、9 月 12 日现场核查,长鸿五金制品(深圳)有限公司厂房已断水断电,生产车间大部分空置,仅剩 3 条废弃电镀生产线。在非生产区的配电房和宿舍楼的两个房间内存有污泥。该公司有 3 处废水处理设施,设施内有残留废水,现场未发现明显"跑冒滴漏"现象。对厂区内大门周边 2 处污水井内的污水进行快测,均未检出重金属。	基本属实	一、宝安生态环境部门组织环境安全专家对长鸿五金制品(深圳)有限公司现状进行环境安全评估,经专家勘查分析,现场大部分区域环境风险可控。  二、宝安生态环境部门已查封污泥贮存间,在残留废水、污泥区域外围设置围挡警戒、张贴警示标识。在公司大门处和污泥贮存间外安装摄像头进行24小时监控,安排人员轮流值班监督等措施,加强厂区环境安全管理。  三、宝安生态环境部门对长鸿五金制品(深圳)有限公司涉嫌危险废物储存时间超过一年的	未结	无

							环境违法行为依法立案调查。 四、宝安生态环境部门约谈了厂房业主,要 求其限期清理其物业内残留的污泥污水。业主承 诺9月17日起委托有资质的单位依法收运处置污 泥与残留废水。		
6	X2GD 2021 0911 0047	举报深圳市龙华区大浪街道办黄麻布社区叶 氏启恒印刷厂,厂房上多个排烟口。夜间噪 音极大,经常偷排废气,多次投诉毫无效果。 味道极大,睡觉经常被呛醒,小孩老人经常 咳嗽。	龙华区	大气, 噪音	经龙华区政府调查核实,该信访举报内容部分属实。 举报反映的叶氏启恒印刷厂为深圳叶氏启恒印刷科技有限公司,位于大浪街道美宝路黄麻埔社区,该公司有3条印刷生产线、11个废气排放口。 二、9月12日,龙华生态环境部门现场检查发现,噪声主要来源于厂房房顶老旧风机因故障产生的噪声,龙华生态环境部门已督促该公司更换风机,目前所有风机运行正常。 三、2019年9月,龙华生态环境部门对叶氏启恒公司废气超标排放的环境违法行为进立案处罚。2020年1月至今,龙华生态环境部门共收到50宗涉及废气扰民信访投诉案件,5宗涉及噪声扰民信访投诉案件,均已按要求予以核查、处置、回复。 四、该公司于2020年已完成了车间密闭、更换原辅材料、加装废气处理设施等整改措施,已配套安装11套废气处理设施,废气经处理后高空排放。 五、9月12日,龙华生态环境部门对叶氏启恒公司正常生产时排放的废气和噪声进行了检测,检测结果均达标。 六、通过VOCs在线监控系统的监测及突击检查,龙华生态环境部门暂未发现该公司存在偷排废气行为。	部分属实	一、督促深圳叶氏启恒印刷科技有限公司加强人员管理,落实生产密闭,采用低挥发性原辅材料,做好源头管控,防止废气、噪声扰民事件发生。   二、加大执法力度和频次,充分利用在线监管系统,打造非现场执法新模式,同时做好深圳叶氏启恒印刷科技有限公司转型升级帮扶工作。   三、加强全区范围内涉 VOCs 企业废气及噪声综合整治工作。	已结	无
7	X2GD 2021 0911 0064	举报人于 2021 年 7 月 30 日向深圳市生态环境局举报深圳市鑫峰建材有限公司未取得排污许可证排放污染物的环境违法行为。深圳市生态环境局宝安管理局在【宝安区政务短信】平台告知: 我局收到你举报的深圳市鑫峰建材有限公司未及时办理相关环保手续的案件,案件编号为: 2021080445。8 月 13 日已对举报人反映的问题进行了处理,对该单位作出了现场纠正的处理决定。投诉人对深圳市生态环境局宝安管理局的处理结果不满。	宝安区	其 他 污染	经市生态环境部门调查核实,该信访举报内容部分属实。 一、2020年7月,深圳市鑫峰建材有限公司因手续不全未能取得《排污行可证》, 龙岗生态环境部门向该公司下达《排污限期整改通知书》,整改期满后,该公司 因无法完善相关手续,未能申领《排污许可证》。期间,龙岗生态环境部门多次 检查该公司处于停产状态。9月13日,现场检查仍处于停产状态,暂未发现排 放污染物行为。 二、宝安生态环境部门未收到过相关举报情况,未曾向举报人回复短信。但 市生态环境部门有收到关于深圳市鑫峰建材有限公司无证排污落款时间为2021 年7月30日的举报信,因举报人提出有奖举报要求,市生态环境部门目前正在 按照《深圳市生态环境违法行为举报奖励办法》相关规定办理。	部分属实	一、9月13日,现场检查发现深圳市鑫峰建材有限公司存在安全生产隐患,平湖街道办对其生产电箱实施查封。 二、9月16日,龙岗生态环境部门对深圳市鑫峰建材有限公司进行复查,该公司未生产,已将磨边机、推台锯进行拆除。	己办结	无
8	X2GD 2021 0911 0038	沙头角中英街的香港居民反映:其在深圳市 盐田区供电局申请在自有住宅内建设分布式 光优发电项目,供电局受理并办理了建设和 并网手续,建成后每天为节能减排做着贡献。 对这么一个低碳环保的绿色能源设备,却被 深圳盐田区规划土地监察大队(以下简称监察大队)非法拆除了。现向督导组对监察大队及相关人员不依法行政,对违法强拆光优 发电设备这一落实碳达峰、碳中和具体举措的恶劣行为给予举报!		其 他 污染	经盐田区政府调查核实,该信访举报内容部分属实。 一、经核实,投诉人向盐田区供电部门申请建设分布式光伏发电项目,符合受理条件,供电局受理了并网接入申请,并办理了并网手续,但供电部门不具备审批建设建筑物的行政职权,并网手续不能作为违法加建建筑物的合法化证明。 二、投诉人在其别墅建筑主体西南侧和东南侧建设的用以支撑铺设光伏发电板的两处合计面积约80平米、高约3米的砖墙钢架结构建筑物,未经规划主管部门许可,属于违法建筑,盐田区规划土地监察部门根据《深圳经济特区规划土地监察条例》等相关法律法规,对违法建筑实施拆除,对敷设其上的部分光伏组件一并拆除并收储归还投诉人。整个执法过程均按照法律规定执行,不存在违法强拆,但在拆除过程中造成了部分光伏板破损。	部分属实	盐田区政府支持在不违反城市规划建设的前提下合法合规设置光伏发电设施,并对执法拆除过程中损坏的光伏板予以适当补偿,尽快帮助投诉人在合适场地修复光伏发电组件,完成并网发电。		无

9	X2GD 2021 0911 0051	反映深圳市宝安区生态环境部门联合某些环保监控企业大力推行视频门禁监控系统和环保数据采集仪。水污染源在线监测规范有要求监测站房安装各种配套设施,该部分设施应该是企业自行升级保存相对应的历史纪录资料备查即可,另外,577工程有对企业排口安装视频监控,我们企业也自行安装了监控。现在因宝安区要求安装视频监控,严重劳民伤财。宝安区在推行安装在线监测站房门禁视频监控、数采设备和水质采样器过程中,通过发文确定设备技术参数和安装要求,导致宝安区的企业只能直接购买或者间接购买特定的设备进行升级,上述行为违反了《中华人民共和国反垄断法》第三十七条"行政机关不得滥用行政权力,制定含有排除、限制竞争内容的规定"。	宝区	其 污染	经市生态环境部门调查核实,该信访举报内容不属实。 一、投诉反映的视频门禁、采集仪、水质采样器属于污染源自动监控设备。重点排污单位安装自动监控设备的法律依据有《排污许可管理条例》《中华人民共和国水污染防治法》等,执行的行业标准有生态环境部发布的技术规范。宝安生态环境部门的文件要求依法依规,不存在联合某些企业大力推行视频门禁监控系统和环保数据采集仪的行为。 二、《中华人民共和国水污染防治法》第二十三条规定,"重点排污单位应当安装水污染物排放自动监测设备,与环境保护主管部门的监控设备联网,并保证监测设备正常运行",企业可以自行查看和保存有关监测、监控数据,但是应当与生态环境部门联网并接受监督检查,投诉称"企业自行升级保存相对应的历史纪录资料备查即可"的表述不完整、不准确。 三、重点排污单位只需在采样口(即"排口")安装一套视频监控设备即可,但是必须符合生态环境部新规范的要求,联网接入生态环境部门的监控设备,并通过环保设施验收备案。"577工程"实为市财政投资的深圳市污染源监控设备采购项目,是执法部门全时段、全流程监督管理的科技系统;其安装采用移动站房方式,会根据监管需要在全市排污单位动态调整。"577工程"与自动监控设备的功能作用不同,运维主体不同,不具备相互替代性。生态环境部门依法依规要求企业在"排口"安装的视频监控只有1套,不存在投诉所称"严重劳民伤财"问题。 四、经核查,投诉反映的通知是宝安区依据生态环境部实施的新版技术规范,发有设置任何对设备品牌、地域、厂商的限定,没有限制排污单位的自主选择。据初步统计,适配通知要求的设备型号 20 多个,参与宝安区重点排污单位自动监控设备运维服务的企业 50 多家,不存在"只能直接购买或者间接购买特定的设备"的问题,不存在违反《中华人民共和国反垄断法》的情形。	不实属	市生态环境局将进一步加强对企业帮扶指导,深入企业联系群众,做好技术帮扶指导工作,确保按照生态环境部的技术规范和工作要求,依法依规抓实抓好自动监控设备的安装、升级、联网与监管工作。继续做好对排污单位的咨询服务,召开企业座谈会和服务商技术交流会,及时解答排污单位对安装自动监控设备和落实新规范的疑惑,提供更为周到详尽的技术咨询服务。  三、加强法律法规宣传普法工作,加大力度做好《排污许可管理条例》和生态环境部制规范的宣传,鼓励引导更多服务企业参与提供自动监控设备制造运维。  四、做好自动监控设备联网对接,落实生态环部的新规范,督促排污单位按照新协议与宝安管理局的平台做好联网对接,加强在线监管和自动监控数据信息公开。 五、认真研究优化在线监测安装,广泛听取企业工作意见建议,对取消了涉重金属污染生产工艺的重点排污单位和排污许可重点管理单位,依法依规及时调出安装名单,努力帮助企业减负。	已结	无
10	X2GD 2021 0911 0035	反映花园城一期业主就蛇口东滨外籍人员子女学校产业项目违法建设施工项目自 2021年7月以来打桩机、挖掘机等重型施工机械日夜施工,经常在早上7点不到就开始施工,晚上11点后还继续施工,且施工噪音严重超出《建筑施工场界环境噪声排放标准》规定的 70 分贝。	南山区	噪音	经南山区政府调查核实,该信访举报内容部分属实。 一、蛇口东滨外籍人员子女学校项目,涉及建设单位包括招商局蛇口工业区控股股份有限公司和爱圣(深圳)国际教育有限公司、施工单位为深圳华力岩土工程有限公司。项目正在实施的是场地西侧挡土墙安全隐患治理应急工程,目前处于暂时停工状态,不属于违法建设施工,暂无其他违法建设施工行为。 二、施工单位为消除安全隐患,在现场进行挡土墙应急加固施工,施工过程中产生噪声影响周边环境。	部分属实	一、2021年9月12日下午,南山区政府组织现场检查,现场场地大部分已平整,未见施工行为,所有机械处于停工状态。南山区住建部门针对项目施工噪声扰民问题,向责任单位下发了《责令停工整改通知书》,责令该项目立即停工整改,要求施工单位采取切实有效管理措施,减少施工噪声扰民情况发生。 二、南山区住建、生态环境、招商街道办等部门将加强对该项目的日常巡查,严厉查处超时施工和噪声超标等环境违法行为。		无